

夏寶龍主持援港抗疫協調會 設工作組對應港需求



夏寶龍在深圳主持召开援港抗疫工作協調會。

香港文匯報訊 2月16日，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍在深圳主持召开支援香港抗疫工作協調會。會議專門研究貫徹落實習近

平總書記重要指示批示精神和中央支持香港抗疫的具體措施。會議強調，中央有關部門和地方要全力支持香港特區政府遏制疫情快速蔓延勢頭，盡快穩控疫情，堅決打贏香港疫情防範保衛戰，確保香港市民生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定。會議成立若干工作組負責與香港特區政府對接，逐項解決香港特區政府提出的有關請求援助事項。

林鄭月娥：用好中央支持 傾盡全力抗疫

習近平總書記近日就支援香港抗擊第五波新冠肺炎疫情工作作出重要指示，並委託韓正副總理向香港特區行政長官林鄭月娥轉達對香港疫情的高度關注和對香港市民的親切關懷，強調香港特區政府要切實負起主體責任。林鄭月娥16日發表聲明，代表香港特別行政區和全港市民表示由衷謝意，強調會繼續帶領特區政府以堅定意志

用好中央支持，團結社會各界，傾盡全力抗擊疫情，作為香港當前頭等要務。

穩控疫情作為當前壓倒一切的任務

林鄭月娥說：「中央一直是香港特區最堅強的後盾。特區政府定當按照習近平總書記的重要指示，切實負起主體責任，把盡快穩控疫情作為當前壓倒一切的任務，動員一切可以動員的力量和資源，採取一切必要的措施，確保香港市民的生命安全和身體健康，確保香港社會大局穩定。」

她表示，因應第五波疫情，特區政府不斷通過自身努力，多管齊下「圍堵」病毒，按着疫情的性質不斷優化，調整措施以提升自身能力。惟疫情的急遽發展令香港當前情況極為嚴峻，亦大大超出了特區政府的應對能力。「在此危急時刻，我們須發揮「一國兩制」優勢；為此，我已

向中央提交報告，並提出請求中央盡快協助的具體訴求。」

林鄭月娥指，自2月12日由特區政務司司長李家超和國務院港澳事務辦公室副主任黃柳權共同主持的第二次內地與香港新冠肺炎疫情專題交流會取得的共識和成果後，雙方對接工作已全面展開，範圍包括流行病學專家交流、提升核酸檢測能力、援建社區隔離及治療設施、醫療物資保障及內地供港物資供應五方面。

她強調，為應對這波疫情，特區政府已總動員全力應對，不同政策和部門不彼此，聯同醫護人員、檢測承辦商、化驗所和負責支援污水檢測的大學團隊，以至一眾地區義工等，組成一支堅實的抗疫隊伍。「我們定當上下同心，在中央領導的親切關懷和中央各部委、廣東省政府的強大支援下，全力打好這場抗戰，令香港市民早日恢復正常生活。」

公院隔離病床爆滿 確診學生無法入院 港校爆發疫困獸鬥 20宿生相繼發病

香港新冠肺炎疫情瀕臨失控邊緣，16日再多4,285宗新冠肺炎確診個案，另有7,000宗初步確診，均為香港疫情爆發以來的新高，但公立醫院隔離病床已「爆煲」，有消息指目前多達1.2萬名確診及初確患者因為隔離及治療設施用盡未能入院，仍滯留社區。此外，16日多達20間校舍爆發，香港文匯報獲悉香港扶幼會則仁中心學校，連日來有多名寄宿學生染疫，卻一直滯留校內，近日最少20名學生相繼發病，有家長投訴情況猶如「困獸鬥」，恐疫情在宿舍擴散使更多學生中招。香港醫管局回應表示，正與特區政府研究為他們安排隔離設施。

很多小朋友已沒有什麼病徵，而二樓則有十位八位密切接觸者留在上址檢疫。」醫管局總行政經理何婉霞則表示，公立醫院隔離病床使用率已達九成多的上限，醫管局正與政府研究盡量增加隔離病床數目，希望改善病人遲遲未獲入院的情況。



爆發疫情的香港扶幼會則仁中心學校。香港文匯報記者攝

香港文匯報獲悉，位於深水埗歌和老街的香港扶幼會則仁中心學校連日來爆發疫情，16日再多名學生確診，另有多人經快速測試亦呈陽性。該校共提供166個宿位，主要接收三類學生，包括因情緒行為問題經法庭指令入學、社署跟進個案，以及是家長自願安排入學的學童，除前兩類不能離校，其餘一類學生，家長只要簽署承諾書便可接走。

「陽性」學生續增 有人等到無病徵

有家長及區議員表示，該校上周有多名學生經檢測後呈陽性，上周六校方發出通告暫時停課，但不少宿生包括染疫學童一直滯留在宿舍內，未獲安排送院隔離治療。有家長透露：「上周三該校有學生發燒，到急症室求醫後確診，至上周五陸續有院友出現病徵，而全院包括職員共百多人進行快速測試，小部分呈陽性，翌日按衛生署要求全院再做大喉唾液液測試，至本周末陸續收到檢測結果。」

單日9人疫發 兩周內逾千童中招

16日全港有9名新冠肺炎患者不治，包括7名未打針的長者，一名37歲壯年男子，以及早前危殆的3歲女童。香港疫苗可預防疾病科學委員會主席劉宇隆透露，該名女童染疫後併發腦炎，導致病情短時間內惡化死亡。他提醒家長，「不要以為Omicron在兒童身上像傷風感冒一樣，其實是會致命的。」

何婉霞證實，該名3歲女童因為感染Omicron變種病毒致死。她表示，醫管局統計過去兩星期確診者的年齡分布，發現有17%患者年齡少於17歲，約9%患者更是6歲以下。

根據衛生防護中心最新數據，截至本月15日，過去14天新增約12,343宗確診個案，推算9%的6歲以下患者則多達1,111人。何婉霞提醒家長留意患病幼童的體溫和情緒狀態，發燒（即攝氏39度以上）持續不退及精神萎靡均屬危險信號。

死亡率遠超流感 盡早接種保命

不少人將Omicron與流感相提並論，但香港確診數據顯示，Omicron的殺傷力遠超流感，長者的死亡率更高達0.77%，是季節性流感的近百倍。港大微生物學系講座教授袁國勇說：「沒有打針、打不夠疫苗，大過65歲的免疫系統開始老化，加上有長期病患，死亡率一定高過流感。」

穗企加速援港 日檢有望達20萬

香港文匯報訊（記者 敏敏輝 廣州報道）香港疫情牽動內地同胞的心。內地不少企業正採取進一步措施，助力香港抗疫。16日，在廣州市政府新聞辦發布會上，一眾參與香港抗疫的供貨企業表達了援港的堅強決心。作為內地首個進駐香港第三方檢測機構，金城醫學在此輪疫情中已承接包括香港醫管局、衛生署、國際機場、強制檢疫酒店、多個社區檢測中心、近20個流動採樣點和圍封區域應急檢測等任務，累計檢測量達150萬份。當前，在兼顧北京冬奧會檢測重任的同時，金城醫學正通過增派人手、增加設備，進一步提高在港核酸檢測效率。



未來幾天，內地多支援港力量將持續抵港。圖為金城醫學檢測隊在香港開展工作。

醫學檢測企業：緊急部署第二實驗室

金城醫學於香港第五輪疫情前的日檢測量為3.6萬人次；增派40人手後，將提升至7萬人次。第二實驗室組建後，將增至12萬人次；多套「獵鷹號」核酸實驗室投入使用後，將可達20萬人次。金城醫學集團黨副書記、高級副總裁汪令來說，目前，正緊急部署啟動在港的第二實驗室，日檢測量可達5萬份。該實驗室已獲得特区政府特批，人員和設備正在緊急調運，近日即可投產使用。由於香港確診量連攀高峰，為此，金城醫學已預留兩套至3套「獵鷹號」核酸實驗室，供特區政府調配，一旦投入運營，可令公司在港的日檢測量大幅提升至20萬份。

檢測試劑廠商：「抗疫先鋒隊」將赴港

檢測產品也將更有保障。廣州萬孚生物是國內產能最大的新冠抗原試劑生產企業之一，多次參與國內抗疫。最新消息顯示，萬孚生物「抗疫先鋒隊」已經籌備完畢，即將奔赴香港。據悉，新冠抗原快速檢測操作簡便，對操作人員無特殊要求，不依賴於設備，可實現現場檢測，15分鐘至20分鐘出結果。在眼下香港醫療資源緊張的情況下，抗原檢測顯得十分重要。「對於入院要做核酸檢測的病人來說，這非常重要，特別是急救病人，快速檢測快速出結果幾乎是等於救命。」萬孚生物高級副總裁康可人說，「不讓生命等候！」民生保障對於香港防疫亦十分重要，廣東正全力加強供港保障。廣州市戈雲食品有限公司



香港疫情嚴重，更接連有幼童染疫喪命，家長們近日紛紛帶孩童到官浦的疫種站打針。香港文匯報記者攝

據了解，目前最少約20多人有病徵，卻一直留在院舍檢疫，由職員照顧，部分無病徵的學生則由家長接走。家長王先生的9歲兒子上周五發燒，翌日交大喉唾液液樣本，但至今未有檢測結果，王先生不滿政府未有支援原址檢疫的學童，「為何不派員到學校為小孩檢測？」

專門處理新冠肺炎重症人士的指定診所16日在港正式運作。香港文匯報記者攝

中國生物製藥贈港7萬檢測盒

香港文匯報訊 據中通社報道，中國生物製藥有限公司15日宣布，已採購7萬套新冠病毒抗原檢測試劑盒，分別捐贈給香港特區政府和「全港社區抗疫連線」，希望可以助力香港抗疫，緩解當前檢測能力超負荷的燃眉之急。

中國生物製藥此次捐助的檢測試劑盒用於居民自檢，獲歐盟CE證書認證，靈敏度達96.38%，有望進一步提升核酸檢測量，為香港防疫工作提供有力幫助。

精神，團結動員全社會力量，調動各方面資源，協助特區抗擊。公益慈善也是醫藥界對社會和行業的一份天然責任心，中國生物製藥助力特區抗擊疫不容辭。

用於居民自檢 靈敏度96.38%

「不用擔心 有祖國在 有我們在」 廣州市江豐實業股份有限公司... 特稿... 整理：香港文匯報記者 敏敏輝 廣州報道